

省疾控中心发布农村疫情防控提示

坚持不聚集少流动 切实做好自身防护

“此次疫情主要分布在农村地区,以农民为主。”省疾病预防控制中心主任、流行病学专家李琦介绍,在发现的所有病例中,农民占70.07%,发病人群以中老年为主。

严格控制 村内聚集性活动

“与城市相比,农村地区居民受经济、文化程度及卫生服务可及性等因素限制,普遍存在自我防护意识比较薄弱,防控措施落实不到位等问题。”省疾控中心专家介绍,加之受村风民俗影响,村民走村串户、举办婚宴、赶集等聚集活动普遍,人与人之间

的直接接触更为密切,更容易造成病毒传播。

农村也是疫情防控工作中最薄弱的环节。对此,省疾控中心建议,乡镇和村一定要提高防范意识,充分发挥村卫生室、诊所、药店的“探头”作用,加大对发热、干咳、咽痛等呼吸道症状患者的监测力度。对外来人员严格执行“健康码”查验、信息登记等措施。全面排查中高风险地区返乡或有旅居史的人员。同时,建立与医疗机构发热门诊的快速转诊通道,确保发现病例后能及时将发热病人转运至发热门诊进行筛查治疗。

此次疫情流调信息显示,聚集性发病多见,家庭聚集与人群活动聚集特征明显,表现出关联度强、集中度高的特点。基于此,

省疾控中心建议,要严格控制村内聚集性活动,少串门、不扎堆,婚丧嫁娶能简则简,确需举办的聚集性活动应严格遵守当地防控规定,确需集体用餐时应注意食品卫生,保持1米以上的社交距离,提倡实行分餐制,不给疫情传播带来可乘之机。继续加大对农村公众的宣传,加强疫情防控各项措施的宣传,倡导村民养成戴口罩、勤洗手、多通风的卫生习惯。

做好村居环境的日常清洁与消毒

省疾控中心建议,要大力开展爱国卫生运动,做好村居

环境的日常清洁与消毒,广泛开展环境卫生大扫除,净化居家、工作场所和公共空间,消除环境卫生死角,分类投放垃圾并及时清运,使用卫生厕所,对农村地区的垃圾收集点、公厕、健身器材等公共场所和设施定期清洁和消毒,创造干净、整洁的人居环境,减少病毒传播风险。

加强农贸市场、超市、学校、小餐饮店等人员聚集公共场所卫生整治,加大对厕所、牲畜棚、粪堆、水井、河道等重点区域的环境卫生整治,做好公厕卫生治理和污水处理。

对已发生疫情的地区,省疾控中心建议,要坚决按照当地政府和有关部门要求,严格落实疫情防控有关管理措施。

配合疾控机构、医疗机构,开展有关传染病的调查、检验、采集样本、隔离治疗等防控措施,如实提供有关情况。如发现传染病病人或疑似传染病病人,要及时向附近的疾控机构或医疗机构报告。密切关注确诊病例的行程轨迹,如有重合和交集,及时报告。

冬春季是呼吸道传染病的高发季节,加之春节就要到了,面对大量人员将陆续返回到家乡、返回到农村过年的现状,省疾控中心呼吁,广大群众千万不能放松警惕,春节期间尽量做到非必要不出行,坚持不聚集、少流动,切实做好自身防护,始终绷紧疫情防控这根弦。

据《河北日报》

我国“超级高铁”驶出实验室

样车设计时速620公里



外形酷似高铁车头,没有车轮而依靠磁力悬浮在轨道试验线上的样车平稳启动,缓缓前行。日前,采用西南交通大学原创技术的世界首条高温超导高速磁浮工程化样车及试验

线在四川成都正式启用。样车及试验线的正式启用,标志着我国高温超导高速磁浮工程化研究实现从无到有的突破,具备了工程化试验示范条件。

样车设计时速620公里,为远期结合真空管道技术,向时速1000公里以上速度值的突破奠定基础。

据《光明日报》

培训机构一女老师不满降薪辞职

被扣到只发10元工资 还被人殴打导致骨折

日前,柳州的一位女老师辞职后被扣到只发10元工资,并且被一所培训机构的负责人殴打导致骨折。2021年1月13日,柳州警方官方微博发布了关于此案的警情通报。

据介绍,2017年初,韦女士应聘成为启乐艺培的兼职教师。2020年10月底,她与同事们接到通知,琴行将降低课酬,不愿意接受降薪的她决定辞职。2020年11月10日,她正式向启乐艺培提出辞职申请。

2020年11月24日晚上,韦女士收到了被解雇的消息。当时的评估表显示,韦女士诋毁造谣机构扣除1000元、擅自调停课扣罚900元、私自携带机构学员到自己工作室扣罚1000元、

衣冠不整扣罚100元。韦女士希望培训机构负责人提供扣罚证据遭到拒绝,她想拿着单据回家时却遭到对方的殴打。

2020年11月27日,柳州市人民医院开具的疾病证明书显示,韦女士全身多处软组织挫裂伤,开放性指骨骨折(左示指)、指关节囊破裂(左示近指间关节囊)、手部指伸肌腱损伤(左示指)、上肢撕脱伤(左示指)。

同日,柳州市公安局鱼峰分局开具了一份《行政处罚决定书》。决定书显示,违法行为人使用凳子殴打当事人造成当事人全身多处受伤,左手食指骨折,被处以行政拘留7日及罚款200元。

据《潇湘晨报》

“聪明”试衣者伺机行窃

每次穿走2至5件衣物,目前已被警方抓获



张某锋将衣服穿在身上后逃离现场。

近日,厦门祥平派出所接到辖区乐海城市广场某品牌专卖店工作人员报警:称其店内的两件羽绒服在营业期间被人盗走。

民警通过监控发现,一名身穿黑色上衣的可疑男子在进入专卖店后,趁店内有多名顾客挑选衣服,店员注意力分散之际,以试穿衣服为由将两件衣服穿在身上后逃离现场。

很快警方就锁定了嫌疑人张某锋。1月9日,民警在同安新

民镇将张某锋抓获,并在其住处找到了另外20多件还没拆掉标签的羽绒服。

据张某锋交代,他多次窜入同安几家大型商场,趁店员不注意将货架上的衣物穿在身上,一次穿2至5件,随后离开现场。张某锋将盗窃的衣物存放在其暂住处,还没来得及及销赃就被民警抓获了。

目前,案件正在进一步侦办中。

据《厦门晚报》

这5年的日历与2021年一样

分别是1971年、1982年、1993年、1999年、2010年

网上最近几天流传着一张1971年和2021年的日历对比图,引发了网友热议。仔细观察,在这两个年份的日历上,日期和星期正好重合,1月1日都始于星期五,12月31日也都结束于星期五。大家在感叹时光流逝、岁月无情的同时,也产生了好奇心:这种巧合难道是50年才能一见的奇遇?

销售挂历40年的金安光老人说,虽然他的顾客中没有人用旧挂历,但他确实听顾客说过,每隔几年就会出现日历完全一样的情况。

记者通过万年历查询后发现,这种巧合并不是相隔50年才会遇到。事实上,除了1971年,1982年、1993年、1999年以及2010年的日历都和2021年一模一样。

华南师范大学天文协会发起人温涛介绍,相隔几年的日历是否会重复,取决于两个年份之间相隔的天数是否为7的整数倍。

比如从1971年1月1日到2021年1月1日,一共经过了18263天;18263正好是7的2609倍,同时两个年份都是平年,这就意味着1971年和2021年的每一天都相隔了完整的2609周。体现在日历上,就是1971年和2021年的日历是一模一样的。

事实上,只要每年比7的倍数多出来的天数够7天,就会发生日期与星期完全对应的情况。

北京铁路实验小学退休数学老师刘朝阳进一步解释说,其实从数学的角度看,这种巧

合更像是一道趣味数学题:假如某一平年的1月1日是星期一,那么同年的12月31日也是星期一——因为平年有365天,52个星期是364天,因此52个7天后,正好是一个新周期的开始。

对于闰年来讲,因为2月多了一天,所以如果1月1日是星期一,那么同年的12月31日就是星期二,下一年的1月1日就是星期三,错后了两天。按照这样的算法,闰年后的第一年,每经过五年后的第六年,日历就会重复;闰年后的第二年和第三年,每经过十年后的第11年,日历才会重复。对于闰年来讲,则要经过27年后的第28年,才会出现日历重复的现象。

据《北京日报》